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жители Южного 
и Северо-Кавказского ФО 

(16% респондентов)

население 
в целом
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Спокойствие и стабильность на юге России

Спокойствие и стабильность 
на юге России
Опрос «ФОМнибус» 5—6 ноября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Ситуация в регионах
Как Вам кажется, в каких из этих республик и областей юга России обстановка сегодня 
неспокойная, нестабильная? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от групп

* Красным и зеленым выделены значения, отличающиеся от показателей предыдущего опроса на 10 и более п.п. в большую или меньшую сторону 
соответственно.
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Спокойствие и стабильность на юге России

А в каких из этих республик и областей обстановка сегодня спокойная, стабильная? (Карточка, 
любое число ответов.)

жители Южного 
и Северо-Кавказского ФО 

(16% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

7 августа 2005
5 июля 2009
13 сентября 2009
31 января 2010
6 ноября 2011
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Спокойствие и стабильность на юге России

Ситуация в Чечне
По вашему мнению, общая ситуация в Чечне скорее улучшается, скорее ухудшается или остается 
неизменной?*

Все регионы России получают средства из федерального бюджета России. Как Вы считаете, Чечня 
сейчас получает из федерального бюджета слишком много средств, слишком мало или столько, 
сколько необходимо?

данные в % от всех опрошенных

жители Южного 
и Северо-Кавказского ФО 

(16% респондентов)

жители Южного 
и Северо-Кавказского ФО 

(16% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

данные в % от групп

данные в % от групп

* До 25 февраля 2007 года формулировка вопроса была: «По Вашему мнению, общая ситуация в Чечне в последнее время улучшается, ухудшается или 
остается неизменной?»
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Спокойствие и стабильность на юге России

Как Вы относитесь к президенту Чеченской Республики Рамзану Кадырову – положительно, 
отрицательно или безразлично?

Скажите, пожалуйста, Вы знаете или впервые слышите о том, что недавно в Грозном был открыт 
бизнес-центр «Грозный-Сити»? И если знаете, то Вы видели или не видели сообщения об этом 
в новостях и информационных программах телевидения?

жители Южного 
и Северо-

Кавказского ФО 
(16% респондентов)

жители Южного 
и Северо-Кавказского ФО 

(16% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

данные в % от групп

данные в % от групп

Как Вы относитесь к Рамзану 
Кадырову – положительно, 
отрицательно или безразлично?
данные в % от всех опрошенных
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Спокойствие и стабильность на юге России

Одни отнеслись к строительству бизнес-центра «Грозный-сити» положительно, с одобрением, 
другие – отрицательно, с неодобрением. А как Вы восприняли это событие – положительно или 
отрицательно? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто впервые слышит об открытии бизнес-центра 
«Грозный-Сити», – 33% респондентов.)

жители Южного 
и Северо-Кавказского ФО 

(16% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп
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Почему Вы отрицательно / положительно восприняли строительство 
 бизнес-центра «Грозный-сити»?  (Открытый вопрос.)

отрицательно 
(Задавался тем, кто отрицательно воспринял 
строительство бизнес-центра
«Грозный-сити», – 8% респондентов.)

положительно 
(Задавался тем, кто положительно воспринял 

строительство бизнес-центра 
«Грозный-сити», – 14% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Это развитие города, республики, это прогресс 4

«Развитие города идет»; «предполагают развитие Грозного 
в целом»; «пусть развивается структура Чеченской респу-
блики»; «строительство – это прогресс»; «идет развитие»; 
«развиваются, становится на уровень»; «развитие Чечни 
в лучшую сторону»; «развитие региона». 

Это забота о людях, улучшение жизни 3

«Для народа это хорошо»; «людям нужно хорошо жить»; 
«если жизнь у людей улучшается, это же хорошо»; «для на-
рода своего старается»; «хорошо делает для своего наро-
да»; «для людей делают хорошее»; «так как что-то делает 
для своего народа». 

Это хорошо, пусть строят 2

«Хорошая новость»; «хорошее дело»; «хорошо, что что-то 
делается»; «молодцы»; «пусть строят»; «все-таки наконец 
всё идет к лучшему». 

данные в % от всех опрошенных

Строительство велось на деньги  
из бюджета, затрачены большие суммы 3

«Дорого»; «много денег туда ушло»; «деньги нало-
гоплательщиков пошли на строительство»; «деньги 
России уходят»; «его построили на наши деньги»; 
«наши деньги вложили». 

Есть более насущные проблемы,  
прежде всего социальные 2

«Есть более социальные нужды»; «столько денег 
можно было пустить на социальные объекты»; 
«лучше бы строили больницы, школы, жилье, 
сады и т.д.»; «лучше бы для людей сделали жилье, 
а детям – детские сады»; «лучше б эти деньги 
были потрачены на детские сады в России»; «луч-
ше бы зарплату повысили»; «деньги России лучше 
потратить на восстановление сельского хозяйства». 
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Спокойствие и стабильность на юге России

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

В Чечне не нужен такой бизнес-центр 1

«Сначала развить регион, а потом строить»; 
«им еще не до этих строек»; «сначала наладить 
мирную жизнь, а потом строить бизнес-центры»; 
«бессмысленная трата денег»; «бизнес-центр там 
не нужен»; «зачем он им там нужен?». 

В других местах тоже нужны такие 
бизнес-центры 1

«Почему только в Чечне такие центры, а не в дру-
гих регионах?»; «отрицательно. Завидую»; «мы 
могли бы сами построить центр в городе Влади-
мир»; «а почему не в Кашире?»

Это отмывание денег 1

«Его весь разворуют, а деньги – России»; «отмы-
вание денег таких способом идет»; «надо людям 
помогать, а это – отмывка денег»; «чем они 
занимаются-то? Деньги наши отмывают?». 

Другое 1

«Больше похоже на задабривание»; «пафосно»; 
«царские замашки у него»; «они скоро от России 
захотят отделиться»; «потому что порядка нет»; 
«русским там места нет»; «недостойны этого». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Война закончилась, Чечня должна  
восстанавливаться 1

«Война закончилась, нужно всё восстанавливать»; «вос-
станавливают разрушенное»; «очень много видели горя»; 
«рада за восстановление республики»; «надо больше стро-
ить в Грозном, чтобы город возродился»; «так как видела, 
каким город был десять лет назад и сейчас». 

Жизнь Чечни идет в мирном направлении 1

«Это для мирных целей»; «чтобы был мир в Чечне»; «уходят 
от войны»; «город привыкает к мирной жизни»; «пусть 
строят. Это лучше, чем воюют»; «хорошо, что не военную 
базу». 

Появятся новые рабочие места 1

«Работа будет»; «само население будет занято»; «дополни-
тельные рабочие места»; «пусть работают – рабочих мест 
больше будет». 

Деньги не воруют, а вкладывают  
в хорошее дело 1

«Пусть вкладывают деньги, а не воруют»; «хоть что-то 
строит, а не ворует»; «не своровал, а что-то построил»; 
«да хоть не украли, а куда-то вложили деньги, и то хорошо». 

Другое 1

«Интересная сама идея»; «авторитетность России улучши-
лась»; «там будут решаться финансовые проблемы, за-
ключаться контакты»; «все города должны быть такими»; 
«потому что уважаю их президента – всё делает для своей 
Чечни». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2


